

青岛蓝谷管理局党委副书记、常务副局长杜乐江做客民生在线，回应网友关心的热点问题

# 青岛蓝谷医院预计明年10月建成

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 窦衍凤



■青岛蓝谷管理局党委副书记、常务副局长杜乐江(左)做客民生在线。

完成项目建设，9月份开学季交付使用。同时，青岛酒店管理学院蓝谷校区也奠基开工。

网谈中，有网友咨询青岛蓝谷医院的交付使用时间。杜乐江回应，青

岛蓝谷医院是按照“大专科、小综合”医疗运营模式建设的，准备设立病床位600张，目前医院主体工程已验收，正在进行幕墙施工、市政工程和机电设备安装，预计2025年10月份建设完

成。建成后，将成为即墨东部唯一的三甲医院，极大满足区域内居民就医需求。

对于网友重点关注的基础设施配套问题，杜乐江介绍，青岛蓝谷积极推动科技港纵六路完工，破解了万科紫郡、印象川小区“出行难”问题。凤凰山智慧停车场完成设计方案模拟审批，公交地铁接驳得到进一步优化。大管岛引入国家电网“海岛绿电”，实现了24小时通电。山大教职工公寓二期正在推进人才住房配售工作。

对于蓝谷快线站点停车问题，杜乐江表示，前期在鳌山卫站、山东大学站、水泊站、钱谷山站等停车矛盾比较突出的站点，陆续建成了约350个停车位。但是，随着乘坐地铁通勤的居民数量日益增多，原有停车位已无法满足居民日常停车需求。结合市政设施近期建设计划，青岛蓝谷制定了蓝谷快线站点停车场建设计划，新建约680个(鳌山卫站110个、山东大学站90个、博悦中心站80个、钱谷山站400个)停车位，停车位总数达到1030个，目前这4处站点的停车位均已建成并

投入使用。

针对网友关心的青岛蓝谷至胶东国际机场快速路建设进展，杜乐江表示，青岛蓝谷至胶东国际机场快速路是连接蓝谷、即墨城区、城阳区、胶州市的快速通道，蓝谷段长度为7.8公里，建成后从青岛蓝谷45分钟可到达胶东国际机场，目前即墨区示范段已进场施工。

对于网友提问的“即墨北站到蓝谷的铁路规划情况”，杜乐江回复，根据《青岛蓝谷国土空间规划》和《青岛市综合交通体系规划》，在青岛蓝谷规划预留青岛至海阳铁路的空间敷设条件。该铁路大体从青荣城际铁路即墨北站出发，途经蓝谷，规划蓝谷站，在海阳并入莱荣高铁，实现青岛蓝谷融入区域铁路网络，具体线位走向要经上级部门选址论证才能确定。

## “民生在线”下期预告

网谈时间：12月25日(周三)  
下午2:30—4:00  
网谈单位：市民政局

钢琴大师理查德·克莱德曼日前在青演出，作为“不老音乐神话”，他已成为至少三代人的“回忆杀”——

# 理查德·克莱德曼：一场32年的“浪漫之约”

□青岛日报/观海新闻记者 王雷

这是一个“浪漫”的夜晚。

理查德·克莱德曼说：“我喜欢在舞台上现场演奏，因为我和我的观众有着直接的交流。”

12月21日，青岛大剧院歌剧厅座无虚席。身着黑色西服的理查德·克莱德曼如约而至，舒缓优雅的旋律从他的指尖缓缓流淌。开场曲《Welcome Mr.Clayderman》触及现场千余名观众的内心深处，瞬间将观众带入一个浪漫的音乐世界。

9月5日上午一开票，青岛大剧院就不断接到问询信息，演出票很快售罄。演出前，理查德·克莱德曼表示，他非常期待这次的冬季巡演，他喜欢和中国的观众相聚，一起享受音乐时光。

舞台上，理查德·克莱德曼演奏时不是正襟危坐，他会时而抬起左手随着“音乐精灵”轻轻摇摆，时而随着音乐微微抬头，仿佛眺望音乐的幻境……悠扬绵长的《寄语飞鸟》《秋日私语》、昂扬热烈的《火之战车》、雄壮激越的《命运》、梦幻飘逸的《歌剧魅影》《星空》、俏皮可爱的《我的玩具》、中国经典名曲《梁祝》等依次奏响。

乐曲中充满了对美好的期待、对爱的无限渴求、对心的不断探索、对惊喜的持续追逐。理查德·克莱德曼向每一位听者展现了他心中认定的美好——这是来自一位钢琴演奏者对热爱他音乐的人的馈赠。

演出期间，许多孩子上台为理查德·克莱德曼送上鲜花以表敬意。理查德·克莱德曼也将自己的琴谱作为回礼送给孩子们……

整场演出，理查德·克莱德曼演奏



■舞台上的理查德·克莱德曼。 主办方供图

了中国观众耳熟能详的26首经典曲目，演出最后，他起身向观众致谢，现场爆发出热烈的掌声。音乐虽无言，但以旋律为桥梁，让所有人在感情上达到了共鸣。

“能近距离感受艺术家的风采，感觉太棒了！”观众周晗表示，她从年轻时就听理查德·克莱德曼的音乐，他的音乐陪伴着自己从青年到中年，此次现场聆听，仿佛回到过去的时光，感受到了音乐所带来的生命力量。

观众陆霞带着孙女一起来听音乐会。她说：“喜欢音乐，尤其喜欢理查德·克莱德曼。从磁带、CD到黑胶，我收集了很多他的专辑。现在，孙女学钢琴，我特意带着孙女前来观演，希望将这份音乐情怀传递给第三代。”

理查德·克莱德曼从小就与音乐结下了不解之缘。5岁时，他以一曲

《菲菲圆舞曲》名扬乡里，6岁时即能熟读琴谱弹奏钢琴，运用音乐天赋比起他说自己的母语法文还得心应手……1977年，理查德·克莱德曼为电视剧配乐，独奏《致艾德琳的诗》引起轰动，一举成名。从邂逅才华，苦难萃取、坚定信念、技艺精纯到人格升华，理查德·克莱德曼每一步的蜕变都让人惊叹，他的音乐已经成为浪漫和优雅的代名词。可以说，理查德·克莱德曼和他大量浪漫华丽的钢琴曲，犹如一股旋风，由斯堪的纳维亚半岛吹至南非、大洋洲，又从欧美大陆席卷到亚洲、南美各国，所到之处乐迷为之疯狂，如同超级明星一样受到喜爱——以一个钢琴演奏家而言，这种情形史无前例。

1992年3月28日，在首都体育馆，这位来自法兰西的“钢琴王子”初次登

上中国舞台，他带着能够净化心灵的音乐，在大江南北掀起一股狂热的“蓝色浪漫风暴”。在随后32年的时光长河中，世界上众多钢琴家频频叩响中国舞台，人们对理查德·克莱德曼的热情却依旧如初。这些年来，理查德·克莱德曼几乎每年都会在中国巡演冬、夏两个演出季。人们也看到这样的盛况：年年来年年“红”，几乎不用媒体宣传而场场“爆满”。这绝对是绝无仅有、不可复制的演出案例。

2015年1月3日，“钢琴王子”理查德·克莱德曼音乐会首次登陆青岛大剧院。在这场“浪漫青岛”音乐会上，理查德·克莱德曼为岛城乐迷奉上了《秋日的私语》《爱的纪念》《命运》……据曾经听过这场音乐会的乐迷回忆，喜爱钢琴的乐迷听到理查德·克莱德曼的琴音，都会不知不觉地被他带入亲切、安详而愉快的音乐世界之中。

陆霞就是这场音乐会的听众之一。“那次演出，我也在现场，2015年同样的乐曲今年再次响起，今夕何夕，让我有着时光穿梭的感觉。不管时光过了多久，音乐不会随着时光而老去。”陆霞说。

正如这些热爱理查德·克莱德曼的乐迷所言，在中国，“理查德·克莱德曼”这个法国名字的知名度堪比“埃菲尔铁塔”。而50余次巡演460余场音乐会也让他成为中国演出场次最多的外国音乐家。“每天，理查德·克莱德曼的钢琴曲在机场、商店、酒店、图书馆、学校响起，堪称是最受欢迎的BGM之王。”一位乐迷感慨万千地说，“有多少人会唱《致艾德琳的诗》

(《水边的阿狄丽娜》)呀！无论他属于哪个年龄段，也无论他是否爱好钢琴或古典音乐……”

查阅理查德·克莱德曼的中国演出脉络，从1992年至今，他的音乐陪着不知多少人长大甚至变老，可以说是至少三代人的“回忆杀”。不过，喜爱理查德·克莱德曼却不是中老年人的“专利”。记者在一些年轻人“扎堆”的社交媒体看到，他同样是深受年轻人尊崇的偶像：B站粉丝已破百万，抖音粉丝近70万，小红书的粉丝活跃度也很高。在理查德·克莱德曼演奏视频的弹幕区和评论区，“90后”甚至“00后”们纷纷表达着对他音乐的热爱，频频出现这样的字样：“您在艺术的道路治愈了每一个心灵。”“超喜欢您的音乐！”“××的票没买到，太遗憾了，我追下一城。”这些留言无不证明着理查德·克莱德曼的深远影响力。

有乐迷曾这样评价过理查德·克莱德曼：如果说，32年前那位金发碧眼的“钢琴王子”爆红，“帅出天际”的颜值或多或少是加分因素，那么，今天的年轻一代对这位白发丛生的“钢琴王爷”的尊崇，是其永恒的音乐魅力使然。

“很多人受了我的影响而弹钢琴，我也很骄傲，不管他们是走向专业，还是作为爱好。”理查德·克莱德曼曾说，在全世界范围内，他已经陪伴了好几代人长大，对于他来说，这早已成为他生活中的一部分。

这是一场视听盛宴，一场与钢琴大师理查德·克莱德曼在青岛的梦幻约会。永远记得2024年12月21日，理查德·克莱德曼，爱永恒。

“喂，是12328热线吗？我在某驾校不学车了，驾校不给退费”“学车途中教练还要收费”“说好的考试费由驾校承担，现在不承认了”……在以往的驾校培训预收费模式中，学员需要在接受培训前先缴纳培训费。若对培训过程不满意，可能会面临“退费难”等问题，甚至可能遇到套路收费、培训费被骗取或挪用等情况。青岛12328热线也多次收到学员的咨询求助和退费纠纷投诉。

为从根本上破解预收费模式下的问题和弊端，青岛市交通运输局坚持问题导向，结合12328热线数据资源和诉求热点，对往年社会公众诉求展开深度挖掘，从报名流程、教学质量、服务态度、退费难题等多个维度，梳理出公众普遍关注的焦点和痛点问题。经过多方研究论证，在全市实施驾驶培训收费“先培后付”模式。“先培训后付费，按照完成的学时支付学费”驾驶培训收费新模式实现报名、交费、签订培训合同、培训、转递学、退费等全流程一体化线上办理、全市统一管理。

截至目前，青岛市148所驾校全部上线“先培后付”平台，累计17万名学员享受到新模式的保障，学员退费纠纷投诉较此前的“预收费”模式下降96%。该模式的实施，更好保障了学员和驾校机构双方的合法权益，提升了驾校服务质量，对规范驾培行业经营秩序、优化驾培市场营商环境、促进行业健康发展具有重要意义。

(周建亮 赵淑华)

## 莱西市水集街道：违建拆除 空间重塑展新颜

莱西市翡翠城东区，坐落于烟台路和济南路交叉路口，曾深受违章建筑之扰。这些违建如同城市肌体上的“顽疾”，不仅破坏了城市的整体形象，更给居民生活带来安全隐患。

了解情况后，水集街道立即成立工作小组，针对翡翠城东区的488处违章建筑开展专项行动，蜕变之路正式拉开帷幕。该街道联合多部门协同作战，如同紧密咬合的齿轮，高效运转，为拆除工作筑牢安全与规范的坚实壁垒。线上，居民微信群里消息不断，工作人员用图文并茂的方式

姜星坤

### 青岛董家口经济区管委关于全国重点镇泊里镇驻地村庄改造项目三期(常河店、黄家庄、董大庄、管家庄、营东头)西地块规划建筑方案进行社会公告的通告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律、法规和政府公开的有关规定，对全国重点镇泊里镇驻地村庄改造项目三期(常河店、黄家庄、董大庄、管家庄、营东头)西地块进行社会公告，欢迎社会各界提出意见和建议，现将有关事项通告如下：

一、公告项目基本情况：

- 建设单位：青岛市黄岛区泊里镇政府
- 建设项目：全国重点镇泊里镇驻地村庄改造项目三期(常河店、黄家庄、董大庄、管家庄、营东头)西地块
- 建设地点：本项目地址青岛市黄岛区菊香街南，港城路西
- 公告阶段：规划建筑方案
- 公告及投票地点：

1.公告地点：青岛西海岸新区董家口经济区政务服务大厅及全国重点镇泊里镇驻地村庄改造项目三期(常河店、黄家庄、董大庄、管家庄、营东头)西地块。

2.投票地点：青岛西海岸新区董家口经济区政务服务大厅一楼。请将意见和建议按规定填写后放入投票箱。意见票应附证明相关利害人身份的房地产权证复印件或购房合同复印件及身份证件复印件，否则意见票无效。

3.咨询电话：青岛董家口经济区管委会：55585291

4.公告时间：2024年12月24日至2024年12月26日

2024年12月24日

## 同心聚力谋新篇 合作共赢向未来

### 青岛西海岸新区红石崖小学教育实习基地授牌仪式举行

为推进红石崖小学和青岛大学教育科学学院深度合作，完善实习机制，提升培养和就业质量，青岛大学在西海岸新区红石崖小学建立师范生教育实习基地。近日，基地授牌仪式暨学生实习座谈会在新区红石崖小学举行。青岛大学教育科学学院党委书记刘清亮、副校长王忠厚等参加本次活动。

刘清亮表示，创建教育实习基地对于探索教育合作新路径具有重大

意义，是推动教育实践创新、提升人才培养质量的关键举措。青岛西海岸新区教体局和红石崖小学在师范生教育实习领域有诸多成绩和经验，希望实习生珍惜机会，勤奋实践，快速成长。

活动中，红石崖小学向青岛大学教育科学学院呈送了感谢状，并赠送该校学生全国比赛二等奖作品船模一艘。这艘渡江战役船模寓意着双方在教育领域携手并进，扬帆远航的

田玉凤

行。本公告自发布之日起经过30日即视为送达。

特此公告

青岛市市北区人力资源和社会保障局

声明

遗失我单位公章一枚，声明作废。

青岛利创纸业有限公司

声明

遗失我单位公章一枚，声明作废。

青岛光流软件技术有限公司

声明

遗失我单位公章一枚，声明作废。

青岛恩禾建设工程有限公司

声明

遗失我单位公章一枚，声明作废。

青岛人社部医疗保险事业处

声明

遗失我单位公章一枚，声明作废。

平度市修林伟不锈钢制品经营部

声明

遗失我单位财务章一枚，声明作废。

陵北耀华(山东)国际贸易有限公司